



【2014年本科教育教学工作总结闭幕大会圆满召开】

2014年7月18日，在建龙报告厅召开了“2014年本科教育教学工作总结闭幕大会”，参加本次会议的有：全体在校的校领导，校教学督导组成员，各相关部处负责人，各学院领导、系所主任、教学副主任和教师代表。本次会议是继6月18日学校召开的“2014年本科教育教学工作会议开幕式”后，各学院通过结合《关于进一步加强本科教学工作的决定》和“本科教学评估”等内容展开了近一个月的讨论，重新审视、谋划和部署我校本科教育教学工作、进一步巩固本科教学中心地位的一次非常重要的会议。

会议由张跃副校长



主持，机械学院、数理学院、自动化学院、外国语学院、冶金学院领导分别汇报了各学院学习、讨论的情况。

机械学院王立院长汇报了推进学院本科教学的 5 项措施，包括：打造教师+学生全员参与的创新人才培养环境、推进国际化教育、设计各专业培养目标与培养环节对应的课程地图、教师能力培养常态化、完善学院教学管理组织结构。数理学院邱宏书记对学校本科教学工作提出 6 项建议，包括从人事制度、岗位聘任和专业技术职务评聘上保证本科教学的中心地位、保证本科教学运行经费年均增加 10% 以上、积极鼓励学生跨专业选课等；他还汇报了数理学院加强本科教学工作的规划，包括加强制度建设和激励机制，促进学院教育教学的发展、保证学校公共基础课和学院专业课的教学的质量、提升学校理科精英人才的培养水平、加强学生创新实践能力和国际交流能力的培养、加强教材建设、充分发挥学院教学督导组的作用、加强专业建设和完善学院的学生学业辅导机制等。自动化学院孙长银院长以“明确方向、潜心投入、力争腾飞”为标题，汇报了学院加强本科教学工作、深化教学改革的思路及措施，提出：强化领导责任意识、切实做好顶层设计、优化人才培养方案、全力准备迎评促建、强化教学过程管理、改革质量评价制度、加强实验实践教学、大力推进工程教育、制订工作当量要求、探索教学奖励机制、完善学生学业辅导、切实做到以人为本。张敬源院长汇报了外国语学院研讨的情况，对学校本科教学工作提出了

10 项建议，并阐述了学院今后的工作思路。冶金学院李宏煦副院长汇报中表示，冶金学院教学改革规划将重点抓学风和教风、严格考风、促进国际化教学、加强教材建设等。

最后，罗维东书记做了总结发言。罗书记谈到未来几年学校要做好的几件事：1.落实教学的中心地位，校领导要关心学生、关心教师、带头把教学工作放在首位；2.加大教学投入，改造实验室，建立学院的教学激励机制；3.充分发挥学校在人才培养方面的主体地位；4.发挥教师在本科人才培养中的主导作用，把教书育人作为教师的第一责任；5.学校今后将进一步深化教育教学改革，要求各专业在 2015 版培养方案中要准确定位人才培养目标；6.推动“卓越工程师教育培养计划”实施，完善校企联合培养模式，建设高水平工程教师队伍；7.推进招生、培养、就业工作一体化；8.各学院要按照审核评估方案，开展自评工作；9.推进工程专业认证工作，主干专业都要参加专业认证；10.构建、



完善校、院两级质量保障体系，建立以学生评教为基础的多元评教体系。罗书记说，希望能通过本次教育教学工作会的召开进一步统一思想，提高认识，明确人才培养是学校

的第一职责，教学工作是学校的第一工作，人才培养质量是学校工作的第一体现，把本科教育提高到新的水平，培养更多高素质创新人才，为实现学校未来发展的新跨越，为创新型国家建设做出新的更大贡献。

(邢丽红)

【2014 年度校教育教学改革与研究项目的申报和评审工作近日落下帷幕】

根据《北京科技大学“十二五”本科教育教学改革规划》(校发【2011】80号)和《北京科技大学2014年度本科教育教学改革与研究项目申报指南》(校教发【2014】8号)，学校组织开展了2014年度校教育教学改革与研究项目的申报和评审工作。按照公开、公平、公正的原则，经院(系)推荐、校评审委员会的会评及答辩评审，批准8个重点项目和66个面上项目立项。

按照项目管理办法规定，项目负责人须填写任务书、报学校审定并按计划开展项目研究，学校将按任务书计划检查项目研究进展，保障、监督项目完成。

(袁建美)

【学校召开 2013-2014 学年度第二学期本科教学评估总结会】

教务处6月26日下午组织召开2013-2014学年度第二学期本科教学评估总结会议，张跃副校长，校督导组专家、教务处、学生处负责人和各学院教学副院长参加了此次会议。会议由校长助理、教务处处长薛庆国主持。

会议首先由校督导组方安祥老师对本学期督导听课的总体情况进行了介绍,就听课优良率、听课过程中发现的普遍存在问题进行了分析,并给出了改进的建议。许纪倩老师针对2014届本科毕业设计(论文)答辩情况进行了总结及分析,建议各级教务管理人员和指导教师都要对答辩工作周密组织,认真落实,继续保持和发扬我校崇尚实践的光荣传统。

学生处副处长秦涛根据学生调研的数据分析,介绍了本学期学风的总体情况、学生对教师队伍以及我校各项工作的评价,提出了学风建设中需要加强和改进的相关工作。

各学院教学院长针对2014届本科毕业生对专业课程满意度的调查结果、学院推动教师使用“课程中心”情况两项重点检查工作及本学期教学工作存在的问题和解决办法进行了汇报和交流。通过专业课程满意度的调查结果分析,为各专业课程设置提供了一定的参考,为2015版各专业培养方案修订提供重要依据。

张跃在会议最后指出,学校每学期都要开展本科教学评估工作,对重点工作和教学运行情况进行检查、评估和反馈,以期发现问题并解决问题,形成持续改进的机制,不断提高本科教学质量。

(李想)

【期末考试整体运行良好】

2013年6月16日,我校2013-2014学年第二学期期末集中考试全面展开。

校领导十分重视考试工作，深入各考场进行了巡视。为了严格执行考试纪律，树立优良考风，保证期末考试工作的顺利进行，由教务处、学生处、各学院教学副院长和学生副书记组成了期末考试巡视检查小组，每天对所有考场进行检查、监督，并将发现的问题进行记录，及时反馈到教务处。

根据巡视组的反映，学校大部分监考教师能准时到岗，按要求在开考前清理考场，考试过程中认真履行职责，不作与监考无关的事情。绝大部分学生遵守考试纪律，考场秩序良好。巡视过程中也发现了一些问题，例如，有个别考场的监考教师考前没按要求清理考场；在监考过程中责任心不强；部分考场屏幕、空调出现问题等。为确保期末考试顺利进行，针对以上问题，教务处及时解决，并编发了五期《本科生期末考试巡视工作简报》报导整体考试情况，提请有关部门和教师改进。

(邢丽红)

责任编辑：邢丽红 本期 2014 年 7 月 18 日发

电子版发：校领导、各学院、各部处、教学督导组、本科教学网
